

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۲۱

۱۲ نومبر ۱۹۶۶ء

۲۵۵ نمبر

۱۳ شعبان ۱۳۸۶ھ

۱۲ نومبر ۱۹۶۶ء

۲۵۵ نمبر

اخبار احمدیہ

دبہ ۱۱- نومبر- سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و اجوبہ کی طبیعت غیر مستحضر چند دنوں سے سر میں جکڑ- سچیش اور ضعف کی وجہ سے ناسازبے طرح صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت گونستنا ہنر ہے لیکن ابھی پوری طرح آرام نہیں آیا۔ اجاب دعا قرآن میں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو کامل و عاقل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

کل مؤرخہ ۱۰ نومبر کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ناسازبے طبع کی وجہ سے نماز جمعہ پڑھانے کے لئے تشریف نہ لاسکے۔ چنانچہ حضور کی زیر ہدایت محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل نے نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کا ایک اہم مقصد یہ ہے کہ دنیا میں شریعت اسلامیہ کو قائم کیا جائے۔ اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ احباب جماعت اپنے تمام معاملات میں قرآنی احکام اور سنت نبویؐ کو ملحوظ رکھیں۔ اس ضمن میں آپ نے ان رسم و رواج کا ذکر کیا جو تباہی بیاہ وغیرہ کے سلسلے میں رائج ہیں۔ اور بتایا کہ یہ رسم و رواج ہر امر غیر اسلامی ہیں انہیں ترک کرنا اور صحیح اسلامی احکام پر عمل کرنا ہی ہمارے لئے ہر لحاظ سے نیر و برکت کا موجب ہے۔

خاک رکی اہلیہ کا کینسر کا آپریشن ۶ کویٹی و لنڈن ہسپتال لاہور میں ہوا ہے۔ بزرگان سلسلہ و اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ رخصتہ کو شائے کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ خاک رکی شیخ عبد الحمید (دشملوی) ۶۵ ٹیپل روڈ - لاہور

علمی تقاریر کا اجلاس

اجاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ علمی تقاریر کا اجلاس آج ہوا۔ ۱۱- نومبر ۱۹۶۶ء کو بروز ہفتہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک ربوہ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر صدارت منعقد ہوا انشاء اللہ اس میں محترم صاحب مزاولا ہر احمد صاحب محترم قاضی محمد زید صاحب اور خاک رکی تقاریر ہوں گی۔ اجاب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہوں گے ان تقاریر سے فیض ہوں۔ ابو العطاء صاحبان دہری

ارشاد اہل عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اللہ تعالیٰ ہر ایک سچی توبہ کرنے والے کو بلاؤں سے محفوظ رکھتا ہے

اسے نیک اعمال کی توفیق ملتی ہے اور اس کی دعائیں قبول ہوتی ہیں

”جب انسان سچے دل سے توبہ کرتا ہے تو اللہ تعالیٰ اس کے پہلے گناہوں کو مٹا دیتا ہے۔ پھر اسے نیک اعمال کی توفیق ملتی ہے اس کی دعائیں قبول ہوتی ہیں۔ خدا اس کے دوستوں کا دوست اور اس کے دشمنوں کا دشمن ہو جاتا ہے اور وہ نیک جو شامت اعمال سے اس کے لئے مقرر ہوتی ہے وہ دور کی جاتی ہے۔ اس امر کے دلائل بیان کرنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے کہ انسان اپنی اس مختصر زندگی میں بلاؤں سے محفوظ رہنے کا کس قدر محتاج ہے اور وہ چاہتا ہے کہ ان بلاؤں اور وباؤں سے محفوظ رہے جو شامت اعمال کی وجہ سے آتی ہیں اور یہ ساری باتیں سچی توبہ سے حاصل ہوتی ہیں پس توبہ کے فوائد میں سے ایک یہ بھی فائدہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کا حافظ و نگران ہو جاتا ہے اور ساری بلاؤں کو خدا دور کر دیتا ہے اور ان متصوبوں سے جو دشمن اس کے لئے تیار کرتے ہیں ان سے محفوظ رکھتا ہے اور اس کا فیصل اور برکت کسی سے خاص نہیں بلکہ جس قدر بندہ ہے اللہ تعالیٰ کے ہی ہیں۔ اس لئے ہر ایک شخص جو اس کی طرف آتا ہے اور اس کے احکام اور امر کی پیروی کرتا ہے وہ بھی ویسا ہی ہوگا جیسے پہلا شخص توبہ کر چکا ہے۔ وہ ہر ایک سچی توبہ کرنے والے کو بلاؤں سے محفوظ رکھتا ہے اور اس سے محبت کرتا ہے۔ پس یہ توبہ جو آج اس وقت کی گئی ہے یہ مبارک اور عید کا دن ہے اور یہ عید ایسی عید ہے جو کبھی میسر نہیں آتی ہوگی۔ ایسا نہ ہو کہ تھوڑے سے خیال سے ماتم کا دن بنا دو عید کے دن اگر ماتم ہو تو کیسا غم ہوتا ہے کہ دوسرے خوش ہوں اور اس کے گھر ماتم ہو موت تو سب کو ناگوار معلوم ہوتی ہے لیکن جس کے گھر عید کے دن موت ہو تو کس قدر ناخوشگوار ہوگا“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۱۵۶)

روزنامہ افضل

مورخہ ۱۲ نومبر ۱۹۶۴ء

روحانی نظم

۲

ہم اس بات کو یہاں پھر دہرا دینا چاہتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جو قوت ملتی ہے وہ دراصل سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی بجزوہ قرار ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ
ابنِ حشیمہ! رواں کہ بخلق خدا درہم
یک قطرہ ز بحر کمال محمد است

اس سے واضح ہے کہ جب امام الزمان کی یہ حالت ہے تو جو لوگ آپ کے ماحول میں آکر ایسے افوار حاصل کرتے ہیں وہ کیا حقیقت رکھتے ہیں۔ دوسری بات جو ہم احمدیوں کے لئے سمجھنا ضروری ہے وہ یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وجود سے خلافت علی منہاج نبوت از سر نو جاری ہوتی ہے۔ اس لئے آپ کے خیر خواہ کو بھی اللہ تعالیٰ کی طرف سے آپ کے فیض سے افوار عطا ہوتے ہیں اور چونکہ آپ کا خلیفہ آپ کا ہی جانشین ہوتا ہے۔ اس لئے آپ کے خلیفہ کے عہد میں بھی یہی اصول قائم رہتا ہے۔ یعنی بڑا افوار از افوار جماعت سے ظاہر ہوتے ہیں۔ وہ آپ کے خلیفہ ہی کے افوار ہوتے ہیں۔ اسی طرح جس طرح آپ کے خلیفہ کے افوار آپ کے افوار کے فیض سے ہوتے ہیں۔ اور آپ کے افوار سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے افوار کے فیض سے ہوتے ہیں۔ اسی طرح جس فرد جماعت کو یہ افوار ملتے ہیں۔ وہ دراصل خلیفہ وقت کی فضیلت رکھتے ہیں۔ اس لئے ان کی انفرادی حقیقت یا بزرگی کچھ بھی نہیں ہوتی۔ کوئی شخص خلیفہ وقت سے علیحدہ رہ کر ایسے افوار نہیں پاسکتا۔ اور جس طرح ایک ملک میں کوئی شخص بادشاہ یا صدر کے منظور شدہ قانون سے علیحدہ ہو کر اپنا حکم نہیں چلا سکتا اور باقی کہتا ہے۔ اسی طرح روحانی حکومت میں بھی صرف وہی چیز سزا مند ہوگی جس پر خلیفہ وقت کی تائید و تصدیق ثبت ہوگی۔ یہی وہ ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان تھا کہ جس صحابی کو کوئی اہم ہو یا خواب آئے وہ آپ کے ساتھ بیٹھا کرے۔

حالانکہ اللہ تعالیٰ نے اِنَّمَا تَحْنُو سَتَرْنَا لَكَ مَا كُنَّا لَكَ لَاحِقًا فِطْرًا اور ہمیشہ مجددین میں مجددین کی آمد کی خبر دے کر ایک نئی سلسلہ قائم کر دیتا تھا۔ مگر بعد میں بوجہ ہمت اختیار پیدا ہو گیا۔ اور مختلف لوگوں نے اپنے اپنے الگ الگ اڈے بنا لئے۔ یہاں تک کہ عام لوگوں کے لئے کھوٹے کو کھڑے سے پھینکنا مشکل ہو گیا۔ اور اس طرح روحانی لڑائی تھائی مقدس ہو گئی۔ اور دانشمندیوں نے اپنے عقلی ٹھوکروں سے دین میں اور میری پراگندگی پھیلادی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ضرورتاً امام میں آگے فرماتے ہیں۔

”خدا تو سزا دے گا کہ کوئی اس ایلی افوار کو نہ سمجھے اور امام الزمان کے ظہور کی خبر سن کر اس سے حلق نہ پھٹے تو پھر اول ای شخص امام سے بھگتی ظاہر کرتا ہے۔ اور پھر اس شخص سے اہمیت پیدا ہوتی ہے۔ اور پھر اہمیت سے سوزن بوجھنا شروع ہوجاتا ہے۔ اور سوزنوں سے عداوت پیدا ہوتی ہے۔ اور پھر عداوت سے نمود با اللہ سلیب ایمان تکسہ نوبت پہنچتی ہے۔ جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ظہور کے وقت ہزاروں مایہ مہم اور اہل کشف تھے اور نبی آخر الزمان کے قریب ظہور کی بشارت سننا یا کہتے تھے۔ لیکن جب انہوں نے امام الزمان کو جو حاکم الانبیاء تھے پہنچا تو کہا۔ تو خدا کے غضب کے صاف کرنے ان کو ہلاک کر دیا۔ اور ان کے تعلقات خدا سے کٹنے سے بکلی ٹوٹ گئے اور

جو کچھ ان کے بارے میں قرآن شریف میں لکھا گیا ہے۔ اس کے بیان کرنے کی ضرورت نہیں۔ یہ وہی ہیں جن کے حق میں قرآن شریف میں فرمایا گیا وَ كَا تَمُرًا اَيْسْتَنْفَتُ حُجُونَ مِنْ قَبْلُ۔ اس آیت کے یہی معنی ہیں کہ یہ لوگ خدا تعالیٰ سے نصرت دین کے لئے مدد مانگ کر تھے۔ اور ان کو الہام اور کشف ہوا کرتا تھا۔ اگرچہ وہ یہودی جنوں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی نافرمانی کی مگر خدا تعالیٰ کی نظر سے گریختے تھے۔ لیکن جب عیسائی مذہب بوجہ مخلوق پرستی کے مرگیا اور اس میں حقیقت اور نورانیت نہ رہی تو اس وقت کے یہود اس گناہ سے بری ہو گئے۔ کہ وہ عیسائی کیوں نہیں ہوتے۔ تب ان میں دوبارہ نورانیت پیدا ہوئی اور ان میں سے صاحب الہام اور صاحب کشف پیدا ہونے لگے۔ اور ان کے ماہرین میں اچھے اچھے حالات کے لوگ تھے اور وہ ہمیشہ اس بات کا الہام پاتے تھے کہ نبی آخر الزمان اور امام دور الہام جلد پیدا ہوگا۔ اور اسی وجہ سے بعض مابنی علماء خدا تعالیٰ سے الہام پاکر ملک عرب میں آ رہے تھے۔ اور ان کے پیچھے کو تخریق کے خترب آسمان سے ایک نیا سلسلہ قائم کیا جائے گا۔ یہی معنی اس آیت کے ہیں کہ يَغْفِرُ قَسُوۡنَ اٰنۡسَاۡءٍ مِّمَّنۡ لَبِىۡ اَسۡ نَبِیۡ کُوۡدِہٖ اٰیۡسِیۡ سَمٰنٰیۡ سَیۡمٰنٰتِیۡ ہں کہ میں اپنے بچوں کو بچھڑاؤں کہ وہ نبی موعود اس پر خدا کا سلام ظاہر ہو گیا تب خود یعنی اور نصیب نے اکثر ماہرین کو ہلاک کر دیا۔ اور ان کے دل سیاہ ہو گئے۔ مگر بعض سعادت مند مسلمان ہو گئے۔ اور ان کا اسلام اچھا ہوا۔ پس یہ ڈرنے کا مقام ہے اور سخت ڈرنے کا مقام ہے خدا تعالیٰ کسی مومن کی طمع کی طرح بدعا حقیقت نہ کرے۔ الہی تو اس ہمت کو تختوں سے سچا۔ اور یہودیوں کی نظریں ان سے دور رکھ آئیں تم آئیں اس جگہ یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ جس طرح خدا تعالیٰ نے قبائل اور قومیں اس غرض سے بنائیں کہ ان میں سب مابنی تمدن کا ایک نظام قائم ہو۔ اور بعض کے بعض سے لیتے اور تعلقات ہو کر ایک دوسرے کے مجدد اور مسلمان ہو جائیں۔ اسی غرض سے اس نے سلسلہ نبوت اور امامت قائم کی ہے کہ امت محمدیہ میں روحانی تعلقات پیدا ہو جائیں اور بعض بعض کے خلیفہ ہوں۔ (ضرورتاً امام ص ۳۵) (باقی)

مضمون نگار حضرات دیگر اہباب کی خدمت میں ضروری گزارش

انبار افضل میں اشاعت کی غرض سے کوئی مضمون رپورٹ، حالات، درخواست وغیرہ جو چیز بھی آپ بھیجائیں۔ وہ صاف اور خوش خط اور کافی عاشقہ چھپو کر کاغذ کے ایک طرف بھیجی جاتی ہے۔ ان امور کا ملحوظ نہ رکھنا اس ارسال کردہ چیز کی اشاعت میں تاخیر کا باعث ہو سکتی ہے۔ امید ہے کہ جملہ اہباب اس بارہ میں اپنے مفاد کا خیال رکھتے ہوئے پورے طور پر ادارہ افضل سے تعاون فرماتے رہیں گے۔

حقیقی خوشی

اللہ تعالیٰ کے دین کی خدمت کرنے سے انسان کو حقیقی خوشی اور راحت ہوتی ہے۔ آپ افضل ایسے مذہبی اخبار کی اشاعت بڑھا کر بھی دین کی خدمت کر سکتے ہیں اور حقیقی خوشی اور راحت کے وارث بن سکتے ہیں۔

(ریڈر افضل پور)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایّدہ اللہ تعالیٰ کی سفر یورپ سے کامیاب مراجعت پر

جماعت احمدیہ کی مرکزی تنظیموں کی طرف سے ایک خاص استقبالیہ تقریب کا انعقاد

اللہ تعالیٰ کے فضل ہم پر نازل ہو رہے ہیں ان کی وجہ سے ہماری ذمہ داریوں میں بھی بہت اضافہ ہو گیا ہے

اب وقت آ گیا ہے کہ ہم یورپ میں تبلیغ اسلام کے لئے خاص جہد شروع کریں

سپاسناموں کے جواب میں حضور ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی بصیرت افروز تقریر

مؤرخہ ۳۰ اکتوبر کو بعد نماز عشاء حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایّدہ اللہ تعالیٰ کی سفر یورپ سے — جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے غیر معمولی اہم تائیدات و برکات سے معمور تھا — کامیاب مراجعت پر جماعت احمدیہ کی مرکزی تنظیموں میں صدر انجمن احمدیہ، تحریک جدید انجمن احمدیہ، وقف جدید انجمن احمدیہ، مجلس انصار اللہ اور مجلس خدام الامام احمدیہ کی طرف سے مشترکہ طور پر ایک خاص استقبالیہ تقریب حضور کے اعزاز میں دفاتر صدر انجمن احمدیہ کیلئے کھلے اور وسیع میدان میں منعقد ہوئی جس میں حضور ایّدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں سپاسنامے پیش کئے گئے اور ان کے جواب میں حضور نے ایک ایمان انسدوز تقریر فرمائی۔

یہ تقریب کئی لحاظ سے ایک منفرد اور جماعت کی تاریخ میں ایسا یادگار تقریب تھی اس میں مولوہ کے رہنے والے تمام خدام و انصار بطور ممتاز بان شریک ہوئے۔ ہر محلے کے دس دس اطفال بھی شامل ہوئے۔ مغربی پاکستان کی احمدی جماعتوں کے ڈویژنل اور اضلاعی امراء بھی اس میں شامل ہوئے مشرقی پاکستان کی جماعتوں کی طرف سے وہاں کے صوبائی امیر جناب مولوی محمد صاحب اور جنرل سید ٹری جناب شمس الرحمن صاحب بیسرٹھے بھی اس میں شرکت فرمائی۔ قائدین اضلاع خدام الامام احمدیہ زعماء اعلیٰ اضلاع انصار اللہ بھی مدعو تھے۔

غرض یہ تمام مغربی اور مشرقی پاکستان کے تمام احمدیوں کی نمائندہ تقریب تھی۔ جس میدان میں یہ تقریب منعقد ہوئی اسے خوبصورت تینوں - دروازوں - جھنڈیوں رنگارنگ کے برقی تقیوں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے غلبہ اسلام کے متعلق الہامات پر مشتمل قطعات سے نہایت سلیقہ کے ساتھ آراستہ کیا گیا تھا جو کارکنان کے حسن انتظام کا ثبوت تھا۔ جملہ میراٹوں کے لئے جو ہزار ہا کی تعداد میں موجود تھے بیٹنے کا اور سیٹیج پر صبحا حضرت مسیح موعود علیہ السلام - مرکزی آئینوں کے سربراہ اعلیٰ - اور ملاقاتی امراء کے ہمراہ حضور ایّدہ اللہ تعالیٰ کی نشست کا جو اس تقریب میں بطور مقدس مہمان کے تشریف لارہے تھے ایسے طور پر انتظام کیا گیا تھا کہ جملہ حاضرین حضور کی زیارت کا شرف حاصل کر سکیں۔

پورے آٹھ بجے شب حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایّدہ اللہ تعالیٰ اس تقریب میں شمولیت کے لئے تشریف لائے۔ جلسہ حاضرین نے کھڑے ہو کر اللہ اکبر - حضرت محمد مصطفیٰ صلوات اللہ علیہ وسلم زندہ باد - اسلام زندہ باد - حضرت مسیح موعود و زندہ باد اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایّدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ حضور کا خیر مقدم کیا۔

سیح پر رونق افروز ہونے کے بعد کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے کیا گیا جو کہ حکوم حافظ بشیر الدین عبید اللہ صاحب سابق مبلغ اسلام افریقہ و نارٹھس نے کی۔ اس کے بعد الحاج جوہری بشیر احمد صاحب نے حضرت نواب مبارک بیگ صاحب مدظلہ اللہ تعالیٰ کی وہ نظر خوش امانی کے ساتھ پڑھ کر سنائی جو حضرت ممدوح نے حضور ایّدہ اللہ کے سفر یورپ کے سلسلے میں کہی تھی۔ تلاوت و نظم کے بعد محترم سید داؤد احمد صاحب ناظر خدمت درویشاں نے قادیان اور ہندوستان کی دیگر احمدی جماعتوں کا ارسال کردہ وہ سپاسنامہ پڑھ کر سنایا جس میں انہوں نے حضور ایّدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں سفر یورپ سے کامیاب مراجعت پر مبارکباد پیش کرتے ہوئے اپنے دلی جذبات محبت و عقیدت کا اظہار کیا تھا۔ اس کے بعد محترم مولانا ابو العطاء صاحب فاضل نے مرکزی سید پاکستان کی مرکزی تنظیموں میں صدر انجمن احمدی

تحریک جدید انجمن احمدیہ - وقف جدید انجمن احمدیہ - مجلس انصار اللہ مولانا جلیس خدام الامام احمدیہ مولانا جلیس سپاسنامہ پیش کیا یہ سپاسنامہ انفضش مؤرخہ ۵ نومبر میں شائع ہوا ہے۔ ان سپاسناموں کے جواب میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایّدہ اللہ تعالیٰ نے ایک بصیرت افروز تقریر فرمائی جس میں حضور نے سفر یورپ کے دوران اللہ تعالیٰ کی غیر معمولی تائیدات و برکات کا ذکر کرتے ہوئے احباب کو ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی حضور کی تقریر کا مختص اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے مفصل تقریر انشا اللہ بعد میں شائع کی جائے گی۔

حضور نے تشہد و نعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-
اے میرے نہایت ہی پیارے بھائیو!
اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
دل اللہ تعالیٰ کی حمد اور اس کے شکر سے لبریز ہے کہ اس نے ہمیں یہاں آج اکٹھا ہو کر بیٹھنے کا موقع عطا فرمایا اور مجھے توفیق بخشی کہ میں اپنے بھائیوں کے دلی جذبات سے آگاہ ہو سکوں۔ یہ تقریب اس رنگ میں ایک نمائی نشان رکھتی ہے کہ میرے سامنے میرے ہزاروں پیارے بھائی میرا ان کی حیثیت سے نہایت محبت و اخلاص کے ساتھ بیٹھے ہوئے ہیں۔

حضور کی تقریر کا مختص

حضور نے فرمایا :- آج میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو ایک آدناویہ نگاہ سے آپکے سامنے رکھنا چاہتا ہوں اور وہ یہ کہ دنیا اپنے رب کو بھول چکی ہے دعاؤں پر اسے اعتقاد نہیں رہا۔ صرف اور صرف آپ ہی وہ خدا ترن جماعت ہیں جو دعاؤں پر زندہ یقین رکھتے ہیں اور دعاؤں کی قبولیت کے نتیجہ میں پر مشاہدہ بھی کرتے ہیں کہ کس طرح ہمارا رب ہمارے ساتھ ہے۔ ہمارا اور رحمت کا سلوک کرتا ہے۔ میرے اس سفر کے دوران ساری دنیا کے احمدیوں کو غیر معمولی طور پر میرے سفر کی کامیابی اور دنیا میں غلبہ اسلام کے لئے دعاؤں کرنے کی توفیق ملی ہے۔ دنیا کے ہر حصے سے بجز احباب جماعت کے خطوط مجھے ملے رہے حتیٰ کہ چھوٹے چھوٹے معصوم احمدی بچوں کے خط بھی مجھے ملے جن میں انہوں نے لکھا تھا کہ ہم غصہ خاص طور پر آپ کے لئے دعاؤں کر رہے ہیں۔ ہمیں سمجھنا ہوں کہ ساری جماعت کا دعاؤں کی یہ توفیق پانا بھی اللہ تعالیٰ کا ایک بہت بڑا فضل ہے جو اس سفر کے نتیجہ میں حاصل ہوا۔

پھر دوسرا فضل یہ ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے ان دعاؤں کو قبول بھی فرمایا اور جس مقصد کے خاطر یہ سفر اختیار کیا گیا تھا اس میں مجھ کو رنگ میں ہمیں کامیابی بخشی۔ حضور نے فرمایا جیسا کہ سب دوستوں کو علم ہے اس سفر سے میرا بڑا مقصد اہل یورپ کو یہ اتنا دلگاہا تھا کہ اپنے رب کی طرف رجوع کرو اور اسلام کے سایہ تلے جمع ہو جاؤ ورنہ تمہیں ہولناک تباہی کا سامنا

تحریک چندہ برائے جامعہ نصرت سائنس بلاک

(حضرت سیدہ ام مین مریم صدیقہ ماجدہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

مارچ ۶۶ میں مجلس شورت نے یہ سفارش پیش کی تھی کہ اگر سائنس بلاک جامعہ نصرت کے لئے لجنہ اماء اللہ نصف خرچ یعنی پچتر ہزار روپیہ جمع کر دے تو سائنس بلاک بننے کی منظوری دے دی جائے جسے حضرت عمیقہ امیج اٹانٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ازراہ شفقت منظور فرمایا تھا۔ حضور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی منظوری اور اجازت سے میں نے اپنی بہنوں کے سامنے یہ تحریک رکھی تھی اور جون ۶۶ سے یہ چندہ بنا جانا باقاعدہ شروع ہو گیا ہے۔ یہ تحریک اتنی تیزی سے چلی کہ پانچ ماہ کے طول و عرض میں پچیس ہجرتی خواتین جو ہمیشہ سے علم الہی قرآنی اور دینی چیزوں کی تھراؤ کو مد نظر رکھتے ہوئے خیال تھا کہ بہت جلد چند ماہ میں یہ ہی رسم پوری ہو جائے گی لیکن معلوم ہوتا ہے کہ بہنوں نے اس تحریک کی اہمیت کو نہ سمجھتے ہوئے اس میں حشر و فساد ضروری نہ سمجھا۔ اگلی مجلس مشاورت سے قبل اس رقم کا پورا ہونا بہت مزوری تھا لیکن ابھی تک صرف تین ہزار نو سو باسٹھ روپے اس چندہ کا جمع ہونا ہے۔ مجلس مشاورت میں سائرس چار ماہ باقی ہیں۔ میں امید کرتی ہوں کہ جماعت کی صاحب استطاعت خواتین اور جامعہ نصرت کی نازعہ التحصیل طالبات اس تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گی۔ خود بھی اور دوسری بہنوں تک اس تحریک کو پہنچا کر کامیاب بنانے کی کوشش کریں گی اللہ تعالیٰ ہم سب کو ہمیشہ از پیش قدمی فرمائیوں دینے کی توفیق عطا فرمائے۔

شاہد مریم صدیقہ صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ

ہمیں جہاں سے مٹانا کوئی مذاق نہیں

گرے ہوؤں کو اٹھانا کوئی مذاق نہیں

مرے ہوؤں کو جھلانا کوئی مذاق نہیں

لگا کے دل کیس ایک بار پھر نہ پیچھے ہٹو

کہ دل کسی سے لگانا کوئی مذاق نہیں

مسح و حمدی دوران کے جانشا رہیں ہم

ہمیں جہاں سے مٹانا کوئی مذاق نہیں

جس آشتیاں کئے گہباں ہوں ہم سے اہل وفا

اُس آشتیاں کو جھلانا کوئی مذاق نہیں

نئے سماج کی تعمیر ہے ہمارا کام

یہ کام کر کے دکھانا کوئی مذاق نہیں

امام وقت کے ہم جان و دل سے تابع ہیں

ہمیں نظر سے گرانا کوئی مذاق نہیں

جگھا کے مادہ پرستی کی شمعیں دنیا سے

چراغ حق کے جھلانا کوئی مذاق نہیں

سنبھل کے ہاتھ بڑھا دوستی کا اے صدیق

کہ دوستی کا نبھانا کوئی مذاق نہیں

ایضاح مخلصانہ

آخر میں حضور نے احباب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ اس سفر کے نتیجے کے طور پر میں وثوق کے ساتھ یہ کہہ سکتا ہوں کہ مغربی ممالک میں تبلیغ اسلام کا کام دراصل اب شروع ہوا ہے۔ لہذا اس سفر کے نتیجے میں وہاں پر اللہ تعالیٰ نے جو تیز رفتاریاں کئے ہیں اور جس طرح وہ لوگ مسابقت سے منتظر ہو گئے ہیں اور اب اسلام کے پیغام میں دلچسپی لینے لگے ہیں ان کی وجہ سے ہم کہہ سکتے ہیں کہ اب وقت آ گیا ہے کہ ہم یورپ میں تبلیغ اسلام کی خاص جدوجہد شروع کریں۔ ہم نے اب بت کچھ کرنا ہے اور کرتے چلے جانا ہے جب تک کہ قلب اسلام کے منتظر اللہ تعالیٰ کے وعدے پورے نہ ہو جائیں۔ اس سفر میں اللہ تعالیٰ کے جو فضل ہم پر نازل ہوئے ان کی بنا پر ہماری ذمہ داریوں میں ہی بہت اضافہ ہو گیا ہے۔ ہمیں دعائیں کرنی چاہئیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور پھر انہیں ادا کرنے کی توفیق دے کہ اس کی توفیق کے بغیر ہم کچھ بھی نہیں ہیں۔

قریباً سو اونسے سب حضور کی تقریر ختم ہوئی جس کے بعد حمید عازمین نے حضور کی محبت میں کھانا کھانے کی سعادت حاصل کی۔ پھر حضور نے بسی اجتماعی دعا کرائی اس طرح یہ اہم اور یادگار تقریب پیر و پنجشنبہ اختتام پذیر ہوئی۔ اس تقریب کو برحفاظ سے کامیاب بنانے میں محترم سید داؤد احمد صاحب کی اپنے رفقاء کے کار اور خدام الاحمدیہ کے مجلس توجواؤں کے ہمراہ غیر معمولی ہمت اور شبانہ روز مساعی کا خاص حصہ تھا۔ اللہ تعالیٰ جملہ کارکنان کو جزائے نیر عطا فرمائے آمین

گونا گونا گویا سو یہ مقصد اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسے رنگ میں پورا ہو جس کا ہمیں وہم و گمان بھی نہ تھا اللہ تعالیٰ کے خاص تصرف نے اس پیغام کو پہنچانے کے لئے ایسے سامان مہیا کر دیئے جو ہمارے اختیار اور ہماری استطاعت سے بھی باہر تھے۔ حضور نے متحدہ مثالیں دے کر واضح فرمایا کہ کس طرح غیر معمولی رنگ میں ریڈیو، ٹیلی ویژن اور اخبارات کے ذریعے اس پیغام کو وسیع وسیع تر اٹانت ہوئی اور زیادہ سے زیادہ افراد تک یہ پیغام پہنچا جس نے اس پیغام اخباروں میں شائع تو ہو جاتا مگر لوگ اس کی طرف توجہ نہ کر کے نظر اٹھا رہے کہ کوئی فائدہ نہ ہوتا مگر یہ معنی اللہ تعالیٰ کا فضل تھا کہ اس نے نہ صرف غیر معمولی رنگ میں اس کی اٹانت کے سامان مہیا کئے بلکہ لوگوں کی توجہ کو بھی اس طرف پھیرا۔ چنانچہ اب تک ہر ماہ پر ابھی اطلاعیں وہاں سے آ رہی ہیں کہ لوگ اس پیغام میں غیر معمولی دلچسپی لے رہے ہیں وہ اسے توجہ کے ساتھ پڑھتے ہیں اور اس سے گھر سے گھر پر متاثر ہو رہے ہیں۔ الحمد للہ۔

اس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس سفر کے دوران جماعت میں خاص دعاؤں کی توفیق بخش نہیں اس نے متبرک بھی فرمایا چنانچہ جس غرض سے یہ سفر اختیار کیا گیا تھا اس میں اس نے ہمیں خاص کامیابی عطا فرمائی **بِإِذْنِ اللَّهِ تَعَالَى** علی خالیك۔ حضور نے فرمایا پیر ایک اور فصل اللہ تعالیٰ نے یہ کیا کہ تربیتی لحاظ سے بھی یہ سفر بہت کامیاب رہا۔ بیرونی ممالک کے جو احمدی بھیجے گئے ان کے ایمان و اخلاص میں نمایاں اضافہ ہوا اور ساری جماعت میں ہی باہمی محبت و اخوت کی ایک خاص رو پیدا ہو گئی۔ عاجزانہ دعاؤں کے نتیجے میں ساری جماعت یکجہل گویا ایک وجود بن گئی اور محبت اور اخوت کی قضا قائم ہو گئی۔

درخواست و دعا

میرے والد ماجد محمد قورانی صاحب سابق ڈائریکٹر ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان دمہ و بیروہ صدری امراض سے سخت علیل ہیں ریزیم بخار اور بے ہوشی تک کی حالت ہو جاتی ہے۔ میں ان کے لئے پیار سے امام حضرت عمیقہ امیج ایڈہ اللہ تعالیٰ بزرگمان سلسلہ اور جملہ احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ شاہد محمد احسان الہی جنونہ ایڈووکیٹ سیکرٹری احمد عالم جماعت احمدیہ چین سیوٹ

مجلس انصار اللہ مرکزیہ کے باہوں سالانہ اجتماع کی مختصر و داد

مختلف تربیتی امور پر اہم تقاریر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز

سفر یورپ کے بارہ میں ایمان افروز تاثرات

اجتماع کے دو سکران کی کاروائی

شعبہ اشاعت مجلس انصار اللہ مرکزیہ

(۳)

۲۸ اکتوبر کا تیسرا اجلاس

تاریخ و عصر کی ادائیگی کے بعد پہلے بچے بعد دوپہر اجتماع کے دوسرے دن کا اجلاس منعقد ہوا۔ جس کے مختلف حصوں میں صدارت کے فرائض محترم شیخ محمد صلیب صاحب کا نمٹے اور محترم مولانا عبدالقادر صاحب سرگودھا نے سزا لجام دے کر تلاوت قرآن مجید کے بعد سو کرم چودھری شیراج صاحب کے کی چودھری عبدالعزیز صاحب نے نظم پڑھی۔ بعد ازاں محترم قاضی محمد زید صاحب فاضل لائسنسری نے قرآن مجید کا درس دیا۔

آپ کے بعد کرم مولوی ابوالمنیر وفاق صاحب نے مدد عانی سلسلوں میں نقطہ سرکازا کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے۔ اللہ تعالیٰ سے۔ جو ت اور پھر خلافت سے نجات تعلق اور کل اطاعت کی اہمیت واضح کی۔ پھر کرم پروفیسر شریعت الزمان صاحب نے تقریر کی۔ جس میں آپ نے خلافت کی دس اہم برکات بیان کیں آپ کی یہ تقریر بعض بیک نمبر سلسلے میں شائع ہو چکی ہے آپ کے بعد محترم مولانا ابوالمنیر صاحب فاضل نے تقریر فرمائی۔ جس کا عنوان تھا "قام بدلیاں ہوں وقت و خلافت و دشمنی کے قدموں میں ہیں" آپ نے بتایا کہ جو بھی کوئی بدلتی حاصل کرنا چاہتا ہے۔ اس کے لئے جو ت و خلافت دشمنی سے کا مل و ہستی اور ان کے جاری کردہ طریقوں اور سکیموں پر عمل پیرا ہونا ضروری ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ناکیدی فرمان علیکم یتسبیحون و یتذکر الخلق میں اللہ اللہ یومئذ الحکمد بینین میں اپنے وجود کے ساتھ خلفاء راشدین کی پیروی کا ارشاد فرماتے ہوئے اس کی اہمیت واضح فرمادی ہوئی ہے۔ آپ کے بعد محترم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مری سلسلہ نے کبر و نخوت اور دو دعائیت

کے مزاج پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ تکبر کرنے والے لوگوں پر آسمان نازل ہوا اور رضاء الہی کے دوزخ سے نہیں کھوے جہاں حضرت مسیح موعود نے بھی دس شرائط بیعت میں پھر سے پکھنے کے ایک ضروری شرط کے طور پر نال فرمایا ہے نیز آپ نے یہ تعلیم دی ہے کہ نصائبت کی فریبی چھوڑ دو کہ جس دوزخ سے تم بلائے گئے ہو اس میں کوئی منکر شخص داخل نہیں ہو سکتا۔ فرخ صاحب کی تقریر کے بعد کرم شیخ مبارک احمد صاحب نے "اطاعت امام" کے موضوع پر تقریر فرمائی جس میں آپ نے متعدد اخلاقی بزرگان کی روشنی میں اس اہمیت کو واضح فرمایا۔ اس اجلاس کی آخری تقریر کرم مولوی عبدالملک خان صاحب مری سلسلہ نے فرمائی۔ جس میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ تحریکات کا بتفصیل ذکر کے ان کے اشارت بیان کئے اور احباب کو ہمیشہ ان پیش ان پر عمل پیرا ہونے کی تلقین کی۔ مولوی صاحب کی تقریر کے بعد یہ اجلاس سزا ست ہوا۔

اور اس کے بعد تقریری اور روشنی کسبیں اور مقابلہ جات ہر نے۔ جس میں انصار نے ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ یہ پردگام مزب تک جاری رہا۔

اجلاس چہارم

۲۸ اکتوبر کا چوتھا اجلاس نماز مزب و عشر کی اور ایچ اور غلام وغیرہ سے فراغت کے بعد ماڑے سے سات بجے شب محترم صاحب زادہ مرزا مبارک احمد صاحب نائب صدر مجلس انصار اللہ سرگودھا کی زیر صدارت شروع ہوا کرم محمد شیخ خان صاحب تجلیبہ ادا نے قرآن مجید کی تلاوت فرمائی۔ بعد ازاں محترم صاحب زادہ

۲۸ اکتوبر کا چوتھا اجلاس نماز مزب و عشر کی اور ایچ اور غلام وغیرہ سے فراغت کے بعد ماڑے سے سات بجے شب محترم صاحب زادہ مرزا مبارک احمد صاحب نائب صدر مجلس انصار اللہ سرگودھا کی زیر صدارت شروع ہوا کرم محمد شیخ خان صاحب تجلیبہ ادا نے قرآن مجید کی تلاوت فرمائی۔ بعد ازاں محترم صاحب زادہ

اجلاس چہارم میں تقسیم انعامات کے بعد شوری کی کارروائی شروع ہوئی کئی شب کی طرح آج بھی مجلس انصار اللہ کے نمائندگان

اجتہاد کے میں درج شدہ تجاویز پر غور کرتے کے بعد مختلف سفارشات کیں۔ ان میں مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا نمبر آمد و خرچ بابت سلسلہ میں شامل کیا گیا نمائندگان نے منفقہ طور پر ۳۰۰۰ روپیہ پر مشتمل مجلس منظور کرنے کی سفارش کی۔ جو سفارشات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں عرض منظوری و آخری فیصلہ پیش ہوں گی۔

مجلس شوری کا ایک بند بھیر و حوالی اعتباراً پڑ پر ہونے پر محترم صاحب صدر کے ارشاد پر کرم چودھری محمد علی صاحب ایم سے نے جو حضرت خلیفۃ المسیح الثالث کے پرائیویٹ پیکری کی حیثیت سے سفر یورپ میں سفر کے ہر ادائیگی تھے اسٹیج پر شریف لاکر حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے کامیاب سفر یورپ کے متعلق ہدایت اور ان فرزند و درج پر اور دلنشین انداز میں تاثرات تفصیل سے بیان کئے۔ جن میں اللہ تعالیٰ کی قدرت اس کی لغت اور محبت کے عجیب نظارے جو آپ نے دیکھے اور سلیوشن ریلوے اور اخبارات کے ذریعہ جس طرح کو روٹی و خرد و خرد تک حصول کا پیغام بیچا۔ ان امور کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے تمام احصاء رکھ کر سفر یورپ پر تقریر فرمائی۔ تشنہ روح کو پلا دو تیر و صل و بقاء کی گویا معی تفسیر تھا۔ آپ نے بیان کیا کہ حصول نے جان اپنی یورپ کو آجیو لے گیا عذاب سے پریشاں کرتے ہوئے اسکے واقعہ سے سے تعلق انفرادی اپنے خالق و مالک حقیقی سے تعلق نجات کرتے اور اس کے لئے اسلم کی آخر میں ان کے کی دعوت دیتے ہوئے ان پر اتمام حجت کر دی ہے۔

کرم چودھری صاحب و صحت نے اپنی تقریر میں یہ ذکر بھی کیا کہ کچھ پر مری مالک اور کچھ دیشور سے بھی احمدی حصہ دیکھا زیارت و ملاقات کے لئے لڑنے کے لئے میں حضور کے پاس بیٹھے رہے۔ پھر اپنے سے حضور محبت و خفقوں کی نسبت اپنے تاثر کا اظہار کرنے ہوئے فرمایا ان کا دستور کا اندازہ لگانا آسان نہیں۔ آپ نے اپنی تقریر میں جہاں یورپ کے اہل حق کے اخلاقی و مذہبی حالت کے نمونے پیش کئے وہاں میں و واقعات کی روشنی میں بھی بتایا کہ اس وقت عیسائیت سارا یورپ میں پھیل رہی ہے ایک بے جان لاشہ کی حیثیت میں باقی رہی ہے۔ بالآخر چودھری صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہر وقت رحمت میں اور شفقت اور درود سزا دے رکھتے ہیں کے واسطے پہلے سے بڑھکے دعا مانگنے کی انصار اللہ کو خصوصی تحریک و تلقین کی۔ آپ کی یہ تقریر سزا سے فریبے شب تک جاری رہی اور پھر حضور کے لئے پوسر اجتماع دعا پر آجے کا یہ اجلاس ختم

تفصیلی امتحانات

- (۱) کرم محمد کراچی امتحان و چک پور
- (۲) سہ ماہی چارم سہ ماہی دوم
- (۳) حکیم عطار اللہ صاحب ڈکنہ کراچی
- (۴) سہ ماہی چارم سہ ماہی دوم
- (۵) خان محمد شفیق خان صاحب کراچی
- (۶) سہ ماہی اول دوم سہ ماہی دوم
- (۷) ملک نصیر احمد خان صاحب کراچی
- (۸) سہ ماہی سوم سہ ماہی دوم
- (۹) تقریری مقابلہ
- (۱۰) شاہ محمد صاحب لراحت علی اقل
- (۱۱) میرا شرف شاہ صاحب سہ ماہی دوم
- (۱۲) انصار اللہ مرکزیہ کی طرف سے اطفال الاحرار کا انصافی مقابلہ
- (۱۳) محمد داؤد صاحب منیر جاعت دم
- (۱۴) آئی آئی سکول بوند اقل
- (۱۵) طاہر احمد صاحب منیر جاعت دم
- (۱۶) آئی آئی سکول بوند دوم
- (۱۷) درستی مقابلہ جات
- (۱۸) چوہدری عبدالحق صاحب حقیقی حلقہ قان
- (۱۹) مقابلہ کلائی میں اقلی
- (۲۰) عبدالرحمن صاحب منیر گودھا
- (۲۱) ورد احمد میں صاحب منیر گودھا
- (۲۲) کراچی مولوی عبدالملک خان صاحب دوم
- (۲۳) کراچی مولوی فرخ صاحب منیر گودھا
- (۲۴) لاہور خواجہ امین الدین صاحب دوم

مجلس شوری

تقسیم انعامات کے بعد شوری کی کارروائی شروع ہوئی کئی شب کی طرح آج بھی مجلس انصار اللہ کے نمائندگان

اولین موقع پر پہنچنے والے تحریک جدید کے وعدے

(فلسفہ غیبی)

میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ سے تحریک جدید کے نئے سال کے اعلان پر اولین وقت میں موصول ہونے والے وعدوں کی دوسری قسط پر یہ قارئین کی جاتی ہے ان کے نئے دعا کی درخواست ہے۔

نمبر شمارہ	نام	دعویٰ
۱	مکرم کپٹن ملک خادم حسین صاحب فیملی ایریا رپورٹ	۱۱ - ۱۱
۲	م نطفہ الرحمان صاحب شاکر فضل عمر ہسپتال رپورٹ	۵۱ - ۵۱
۳	مولوی بدرالدین صاحب مسلم وقت جدید	۱۱ - ۱۱
۴	مرزا محمد یعقوب صاحب وقت زندگی رپورٹ	۲۵ - ۹۲
۵	میراج الحق صاحب شاہ دارالرحمت دستی رپورٹ	۱۳ - ۲۵
۶	حکیم عبید اللہ صاحب درگاہ رپورٹ	۱۲ - ۱۲
۷	عبدالستار رحمان صاحب خوشاب	۱۳ - ۱۳
۸	مید مبارک احمد صاحب کارکن ہشتی مغفرہ	۱۵ - ۱۵
۹	حکیم حفیظ الرحمان صاحب ضیعت رپورٹ	۱۶ - ۱۶
۱۰	میاں غلام محمد صاحب صراط سیکوٹ	۱۰ - ۱۰
۱۱	شیخ محمد صادق بشارت اللہ مبارک رپورٹ	۱۲ - ۱۲
۱۲	شیخ ہدایت اللہ صاحب چنگان لٹریچر رپورٹ	۱۲ - ۱۲
۱۳	ملک محمود احمد صاحب پشاور رپورٹ	۹۵ - ۹۵
۱۴	چوہدری محمد حسین بابر گورنمنٹ لٹریچر رپورٹ	۲۹ - ۲۹
۱۵	ڈاکٹر احمد صاحب سنوری راپنڈی	۸۸ - ۸۸

(دیکھیں امال اول تحریک جدید)

جماعتوں کی طرف اشارہ اسلام کیلئے مالی قربانیوں کی مجلسانہ پیشکش

تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان ہی جماعتوں کے جو وعدے اولین موقع پر دفتر نما میں پہنچے ان کی دوسری قسط ہدیہ قارئین کی جاتی ہے اور دعا کی درخواست آ

۱	جماعت احمدیہ ساہوالہ ضلع سیالکوٹ	۳۱۴ - ۰۰
۲	سوگ کلاں ضلع گجرات	۱۹۶ - ۸۳
۳	ظفر وال ضلع سیالکوٹ	۱۲۶ - ۰۰
۴	چیک ہنٹ ڈیری فارم ضلع گجرات	۱۸۷ - ۱۵
۵	چوکنوالی کنجاہ	۲۲۱ - ۵۰
۶	رسول	۱۵۷ - ۰۰
۷	کوٹاٹ	۱۵۳ - ۰۰
۸	لوشہرہ	۱۵۵ - ۰۰
۹	کیس پور	۱۲۳۱ - ۰۰
۱۰	بازید جیل ضلع پشاور	۱۰۳۶ - ۰۰

(باقی)

(دیکھیں امال اول)

ضروری اعلان

صیغہ جانیہ کو صدر انجمن احمدیہ کے صیغہ حیات کی طرف سے مندرجہ ذیل تفصیل کے مطابق کچھ شکستہ سامان وصول ہوا ہے جسے صیغہ صفا تاریخ ۱۹ ۱۹۷۲ء بعد نماز ظہر بوقت پانچ دوپہر اپنے سکریٹری (جو نزد پہاڑی پر رہنے لگے) کے ذریعہ (جسے) کے سامنے بذریعہ سلام عام فروخت کرے گا۔ فروخت شدہ سامان کی قیمت موقوفہ پر ہی نقد وصول کی جائے گی۔ خواہشمند احباب موقوفہ پر پہنچ کر نیلا ہی پر حصہ لیں۔ سائیکل دو عدد درج ذیل ہیں: ۲۰ عدد۔ سائیکل۔ ٹائم میس ایٹا عدد وغیرہ (ناظم جانیہ)

ایک واقف۔ واقف عارضی کا ایمان افروز مکتوب

واقف عارضی کے ایک واقف مکرم چوہدری محمد طفیل صاحب کھڑا بازار نے اپنی رپورٹ میں میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہ (المرکز کے حضور ذیل کی ایمان افروز سکریٹری تحریر فرمائی ہیں۔ جنہیں احباب کی آگاہی کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ حضور ایدہ اللہ عنہ کے حضور ذیل کی ایمان افروز سکریٹری تحریر فرمائی ہیں جنہیں احباب کی آگاہی کے لئے شائع کیا جاتا ہے۔ حضور ایدہ اللہ عنہ نے ان کی رپورٹ پر الحمد للہ اور جزاکم اللہ کے الفاظ تحریر فرمائے ہیں۔

چوہدری صاحب موصوف کہتے ہیں:۔
 "مخدا کے فضل سے عاجز نے پوری کوشش کی۔ بلکہ سے بھی کوئی معمولی چیز بھی کھانے کے لئے نہ تو طلب کروں اور نہ ہی استعمال کروں۔ ہر چیز احباب نے جو دیکھی کہ چائے کی میٹھی۔ جو اس کے مجتہدات اور دیگر کام کی طرح ہے لیکن میرے جواب پر کہ میں تو اپنے امام دلائل ان کے حکم کی پوری پوری تابعداری کروں گا۔ چنانچہ مسجد میں ان دنوں جو تیل جلتا رہا۔ دعا جرن مسجد میں ہی رہا۔ کوشش رکھی اس کی قیمت بھی ادا کر دی۔ جس کا احباب پر اور خاص طور پر عزیز احمدی احباب پر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہت ہی اچھا اثر ہوا۔ پہلی رات کھانے کا کوئی انتظام نہ ہو سکا۔ صدر صاحب نے کافی زور دیا کہ آج تو آپ ہمارے ہمراہ ہیں ایک وقت کے کھانے کا کیا حرج ہے مگر میں رات بھر کا ہی سو رہا۔ صبح بھی معمولی سے اس ایک دکان سے کھانے پر اکتفا کیا۔ کئی رات جا کر کوئی انتظام ہوا۔ میرے خیال میں اگر انسان مضبوط اور ادب سے تو کوئی وجہ نہیں کہ حضور نے منشا مبارک پر نہ چل سکے۔ لوگ بمسول عبادت کرتے رہتے ہیں۔ بڑے سے بڑے بڑے بڑے بھی کہتے ہیں۔ لیکن خلیفہ وقت کے حکم کے تحت ایک ادب اور حق پرانی بھی اللہ تعالیٰ قبول فرماتا ہے۔ اور پھر مجھ جیسے نادان اور حق پرانی انسان کی۔ چنانچہ وہیسی برائی بھی کی غارت کے بعد عاجز ہو گیا۔ کیا دیکھتا ہوں کہ میں دعوہ کر رہا ہوں مجھے اللہ تعالیٰ کی طرف سے آواز آئی کہ جتنی ہے الحمد للہ۔"

حضور دلائل ان کا مجھ جیسے ادب غلاموں پر کتنا احسان عظیم ہے کہ ایک جہت میں میرا پار کھولنا۔ میرے سب سے زیادہ پیارے آقا میری بنائیت ہی کا جزا اور ابدیہ آنکھوں سے انہماک ہے۔ میرے لئے خاص طور پر دعا فرمائی جائے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے آنجناب کی پوری پیروی کی تو توفیق عطا فرمائے۔ کیونکہ اسی میں ہی اللہ تعالیٰ کی رضا مندی ہے احباب کرام اس خط سے واقفین کے اخصام کا اندازہ کر سکتے ہیں۔ یہ بھی سمجھ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے بندوں کے اخصام کو کس طرح بڑا کرتا ہے۔ احباب کو چاہیے کہ خلوص دل سے واقف عارضی میں حصہ لے کر دعا فی نعمتوں سے بہرہ ور ہوں۔ یہ واقف دو ہفتے سے لے کر چھ ہفتے تک کے لئے ہوتا ہے۔ واقف اپنے کرایہ اور اپنے خرچ پر مقررہ جمعیت میں جا کر تقسیم قرآن مجید کا کام سر انجام دیتا ہے تربیت جماعت کرتا ہے۔ دعا میں کہتا ہے ذکر الہی میں اپنا وقت گزارتا ہے۔ اللہ تعالیٰ احباب کو بکثرت شہادت کی توفیق بخشے۔ آمین

(نائب ناظر اصلاح و درش در شعبہ تربیت) دہلی۔ پاکستان

ضروری اطلاع

شیخ بلائینڈرز ڈیگ انسٹیٹیوٹ، محلہ شفق آباد منڈی بہاؤالمن نے ایک اشتہار دیا ہے۔ یہ انسٹیٹیوٹ کی شخص سی محمد صاحب نے کھولی ہے۔ اس کا مقصد احمدیہ کے کسی ادارہ سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ تمام احباب جمعیت آگاہ رہیں۔ (ناظر امور عامہ)

الفضل میونسٹریٹوار دیکھ اپنی تجارت کو فروغ دے۔

خدا تعالیٰ کی راہ میں دیرپہ خرچ کرنے میں کبھی دریغ نہ کرو

اپنے دلوں میں یہ یقین پیدا کرو کہ جو کچھ خدا تعالیٰ نے ہمیں دیا ہے وہ اس کا انعام اور فضل ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی رضی اللہ تعالیٰ عنہما فرماتے ہیں: **عَلَىٰ عِلْمِهِ عَشْرًا مِنْ آدَمَ يَعْلَمُ أَنَّ اللَّهَ قَدْ أَهْلَكَ مِنْ قَبْلِهِ مِنَ الْفُرُوقِ مَنْ هُوَ أَكْبَرُ مِنْهُ كَثُورَةً وَأَكْثَرُ جَمْعًا وَلَا كَيْفَ سَدَّ عَنْ كَوْنِهِمُ الْمُعْتَرِفُونَ** کی تفسیر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

ہے۔ خدایا برکات سے وہ ایسی وقت حاصل کرے گا کہ جسے جب لے لے ایک پیسہ بھی ملے گا تو وہ اسے خدایا انعام سمجھتا ہے یا پندرہ کی بجائے اسے بیس روپے سمجھتا ہے تو وہ ان پانچ روپوں کی زیادتی کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتا ہے۔ پھر اسے سو روپے ملتا ہے تو وہ سو کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے پندرہ روپے ملتا ہے تو وہ پندرہ کو خدا تعالیٰ کا احسان سمجھتا ہے اسے کسی شخص کے دایم اور کون سی بھی نہیں آسکتی کہ اگر مجھ سے دین کی خدمت کے لئے کسی چیز کا ہٹا لیا جاتا ہے تو ایک مصیبت ہے جو مجھ پر آگئی تو میری

کلی چیز دے رہا ہوں تب وہ حیران ہو کر کہہ اڑھاں ہزار روپے لے کر بھی کیوں چیز نہیں دے سکتا۔ ان تفاسیر اور حواشیوں سے بچنے کا واحد ذریعہ یہی ہوتا ہے کہ ان حواشیوں کے انعامات کا تذکرہ اسے اور اس کے اعمالوں کو یاد رکھے۔ لیکن جب وہ کہتا ہے **إِنَّمَا أُذِنَتْ لِي عَمَلِي عَشْرًا** مجھے جو کچھ غالباً اپنی کوشش اور علم کی وجہ سے ملا ہے یا جب وہ کہتا ہے کہ تم تو پیسے ہی مر رہے ہو ہم دین کے لئے دیرپہ کیا لے رہے ہیں یا کہتا ہے بڑی مصیبت آگئی ہر وقت چننے کی چیز کا ہٹا لیا جا رہا ہے۔ تو اس وقت وہ خدایا برکات سے محروم ہو جاتا

ہے۔ اس لئے دیکھنا ہے کہ غریبوں میں تواضع اور انکسار زیادہ پایا جاتا ہے۔ اس لئے غریبوں کی حق عزتوں میں عداوت غریب ہی شامل ہوتی ہے اس کے برعکس نہیں کہ خدا انہیں غریب رکھنا چاہتا ہے بلکہ خدا ان غریبوں کو اس لئے دین کی خدمت کا موقع دیتا ہے کہ ان میں جو خیر نہیں پہنچا اور انکسار کا مادہ ان میں زیادہ ہوتا ہے اسے تنگ دہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جو اراہ ہیں اور غفلت میں اور وہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جن پر دباؤ ڈالا جائے تو مان جاتے ہیں لیکن وہ لوگ بھی پائے جاتے ہیں جو خیر دنیا سے کھینکتے رہتے ہیں اور پھر جہاں نہیں گئے کہیں گے کہ بڑی مصیبت ہے ہر وقت چننے ہی چننے مانگا جاتا ہے۔ وہ غریب آدمی جو ۲۵ روپے

پہنچی۔ سفر سے واپس آکر میں نے لوں گا۔ اب کوئی کہتا اور ذلیل انسان ہی ہوگا جو جو اس کے ہاتھ پر پائے دل میں لے کر یہ ہو کر لے گیا۔ بھینس میرے قبضہ میں ہی رہتی۔ در نہ جو شریف انسان ہو گا وہ کبھی گا کہ میں ایک بڑا امیر ہوں آپ کی بھینس سے میں نے ذات کدہ انصاف لے کر دنیا میں تو امانت رکھنے والے اپنی ساری امانت داپس لے لیتے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ اپنی امانت میں سے کبھی ایک حصہ مانگتا ہے یا ساری اسے لے لیتا ہے۔ اس لئے وہ امانت داری نہیں سمجھتا کہ اس کے ہاتھ پر جو شخص ناراض ہوتا ہے وہ بڑا ہی ذلیل اور ذلیل قسم کا انسان ہے اس لئے اس نے اسے اسے خدایا انعام کی نعمتوں سے ناگوار سمجھا۔ پھر کسی موقع پر اگر اس نے ایک آدھ چیز مانگ لی تو اس نے شکر کیا یا شکر سے کہ دیکھ کر مجھ پر ظلم کیا جا رہا ہے۔ حقیقتاً یہ تمام باتیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی نامندی اور ناشکری سے پیدا ہوتی ہیں اس لئے خدا تعالیٰ نے بار بار کہا ہے کہ میری نعمتوں کا شکر ادا کرو اور میرے احسانات کو یاد رکھو جب ان میں سے چیز کو خدا تعالیٰ کا انعام سمجھتا اور اس کی نعمتوں کی قدر کرتا ہے تو اسے سارا دین مل جاتا ہے۔

خدا تعالیٰ کے اس جواب پر اس نے فرماتے:-
أَكَلْتُ كَيْفَ أَذِنَ اللَّهُ قَدْ أَهْلَكَ مِنْ قَبْلِهِ مِنَ الْفُرُوقِ مَنْ هُوَ أَكْبَرُ مِنْهُ كَثُورَةً وَأَكْثَرُ جَمْعًا
کیا یہ جواب دیتے وقت اس نے یہ نہ جانا کہ اللہ تعالیٰ اس سے پہلے کئی ایسی باتیں کہ اجاڑا ہے جو اس سے زیادہ طاقتور نہیں اور اس کے جوتے ان کے پاس زیادہ صحیح تھا۔
تفسیر کبیر جلد ۵
حصہ ۳ صفحہ ۱۰۶

مکرم بابو محمد نواز صاحب آئی سی اے کی وفات

ربوہ ۱۱ نومبر۔ مکرم بابو محمد نواز خان صاحب سابق پروفیسر اور مسٹر مشین کونسل برائے برما کے سربراہ اور مسٹر بی اے کے پانچوں کالجوں میں تیس سالہ خدمت خلیفۃ المسیح الرابعی کے ارشاد کے مطابق ان کا جنازہ صاحبزادہ مرزا منصور صاحب نے پڑھایا جس میں حق تعالیٰ ان کی کثرت سے شامل ہوئے۔ مرحوم صاحب تھے اور خلافت اولیٰ کے استاذان دہلی سے ہی تھے اور وہ عداوت سے بہت شغف رکھتے تھے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے اور انہیں اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔

رعید السلام اختر نائب ناظر تعلیم ربوہ

جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پڑھنا الفضل کا باتصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا

حسب معمول انشاء اللہ اس دفعہ بھی جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پڑھنا افضل کا عظیم الشان دیدار زیب آمد باتصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا۔ جو مضامین قیمتی اور بلند پایہ دینی مضامین پر مشتمل ہوگا۔ جماعت کے تمام اہل علم و اہل قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس نمبر کے لئے اپنے قیمتی مضامین جلد ارسال فرما کر ادارہ الفضل کی نیک نیت فرمائیں۔ مشنریں کو بھی جلد سے جلد اشتہارات کے آرڈر بھجوانے چاہئیں تاخیر سے آنے والے اشتہارات ممکن ہے جگہ حاصل نہ کر سکیں۔

درخواست دعا

میری ہمیشہ صداقت جہاں بیگم دختر بیگم فقیر اللہ خاں صاحب مرحوم شہید بیمار ہے اور کراچی چھوڑنے کے حسن سہولت میں داخل ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے کامل صحت عطا کرے۔ آمین
بلکہ محمد صفی اللہ خان کراچی